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1. čtení: Gn 3,9-15 

 
 

                 

 

2. čtení: 2 Kor 4,13 – 5,1 

 

 
 

 
Evangelium: Mk 3,20-35 
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10. neděle v mezidobí 
2.června LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. U Hospodina je slitování, hojné je u něho vykoupení. 

 

Dnešní text navazuje na vyvolení dvanácti učedníků. Marek podtrhuje význam 
této nové rodiny. Pro porozumění Bohu totiž nejsou důležité rodové vazby, konexe 
ani zvláštní studia (učitelé Zákona), ale otevřenost Božímu Duchu. 

Svatý Pavel se hájí proti nařčení, že se chlubí sám sebou. Mluvil o pravé slávě 
působené Bohem a o vlastní slabosti, resp. křehkosti (poklad v „hliněné nádobě“). 
Doléhají protivenství i smrt... Ale důvod Pavlova hlásání je jinde. 

Dnešní evangelium vykresluje velmi napjatou a kontroverzní scénu. Rodina Ježíše 
považuje za blázna a židovští teologové za posedlého. Jak rozlišit, kdy je někdo 
poblázněný a kdy skrze něj jedná Bůh? Dnes se můžeme modlit za dar moudrosti a 
rozlišování pro odpovědné ve svém okolí i v církvi. 

Vyprávění o prvotním hříchu pokračuje „vyšetřováním“ celé události. Adam 
svaluje vinu na ženu, žena na hada. Hříchem vstoupil mezi muže („adam“ znamená 
„člověk“) a ženu nesoulad. Prvotní duchovní čistota se ztratila. Bůh se zlem nevede 
žádnou diskusi a naznačuje, že přijde okamžik vítězství nad zlem. 
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Papežova katecheze: Kde je Boží duch, tam je svoboda 

Vítr je jediná věc, které nelze nasadit uzdu, kterou nelze „uzavřít do láhve“ nebo do 
krabice. Když se snažíme vítr „zabalit“ nebo zaškatulkovat, není to možné, je 
svobodný. Pokoušet se uzavřít Ducha svatého do pojmů, definic, tezí nebo traktátů, 
jak se o to někdy snaží moderní racionalismus, znamená ztratit ho, znehodnotit ho 
nebo ho zredukovat na čistě lidského a prostého ducha. V církevní oblasti však 
existuje podobné pokušení, a to chtít Ducha svatého uzavřít do kánonů, institucí, 
definic. Duch vytváří a oživuje instituce, ale on sám nemůže být „institucionalizován“, 
„zvěcněn". Vítr vane, „kam chce“, tak i Duch rozdává své dary, „jak chce“ (1 Kor 
12,11). 

Svatý Pavel z toho učiní základní zákon křesťanského jednání: „Kde je duch Páně, 
tam je svoboda“ (2 Kor 3,17), říká. Svobodný člověk, svobodný křesťan, je ten, kdo má 
Božího Ducha. Jedná se o velmi zvláštní svobodu, zcela odlišnou od toho, co se 
běžně chápe. Není to svoboda k tomu, aby si člověk dělal, co chce, ale svoboda ke 
svobodnému konání toho, co chce Bůh! Nikoliv svoboda konat dobro nebo zlo, ale 
svoboda konat dobro a konat ho svobodně, tedy z přitažlivosti, nikoliv z donucení. 
Jinými slovy svoboda dětí, nikoli otroků. 

Svatý Pavel si je dobře vědom zneužití a nepochopení, k němuž může dojít v 
souvislosti s touto svobodou; Galaťanům proto píše: „Bratři, vy jste byli povoláni ke 
svobodě. Ta svoboda však nesmí být záminkou, abyste se vraceli k prosazování sebe. 
Spíše si navzájem posluhujte láskou.“ (Gal 5,13). Jde o svobodu, která se projevuje 
tím, co se zdá být jejím opakem, projevuje se službou, a ve službě je pouze pravá 
svoboda. 

Dobře víme, kdy se tato svoboda stává „záminkou k prosazování sebe“. Pavel uvádí 
stále aktuální seznam: „smilstvo, nečistota, chlípnost, modloslužba, čarodějnictví, 
nepřátelství, sváry, žárlivost, hněvy, ctižádost, nesvornost, stranictví, závist, opilství, 
hýření a jiné takové věci“ (Gal 5,19-21). Ale taková je i svoboda, která umožňuje 
bohatým vykořisťovat chudé, je to ošklivá svoboda, svoboda, která umožňuje silným 
vykořisťovat slabé a všem beztrestně vykořisťovat životní prostředí.  A to je ošklivá 
svoboda, to není svoboda Ducha. 

Bratři a sestry, odkud čerpáme tuto svobodu Ducha, tak protichůdnou svobodě 
založené na sobectví? Odpověď se skrývá ve slovech, která Ježíš jednoho dne 
pronesl ke svým posluchačům: „Když vás Syn osvobodí, budete skutečně svobodní“ 
(Jan 8, 36). Jde o svobodu, kterou nám Ježíš dává. Prosme Ježíše, aby nás skrze 
svého Ducha svatého učinil skutečně svobodnými muži a ženami. Svobodnými ke 
službě v lásce a radosti. 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-06/papezova-katecheze-kde-je-bozi-

duch-tam-je-svoboda.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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10. neděle v mezidobí.           9. 6. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za + Josefa Doležala a rodiče. 

v 9:30 na Rožberku - za + manžela a rodiče. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

úterý Památka sv. Barnabáše, apoštola 

čtvrtek Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve 

sobota Sv. Víta, mučedníka 

neděle 11. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

10.6. 

v 7:30 - Pouchov – za Marii Ondrákovou, roz. Barnášovou a 

příslušníky toho rodu.. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

11.6. 
   Mše svatá zde není. 

Středa 

12.6. 

    v 8:00 - Rožberk – za + Zdenku Barnovou a duše v očistci. 

    v 18:00 - Pouchov – za Annu a Karla Smejkalovy, + rodiče a 

sourozence z obou stran. 

Čtvrtek 

13.6. 

    v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a za duše v očistci. 

Pátek 

14.6. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

Sobota 

15.6. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

16.6. 

v 8 hod – Pouchov – za Zdeňku Poulovou. – dětská bohoslužba. 

v 9:30 – Rožberk – za + Jana Hesouna a jeho sourozence a za Boží 

oporu pro rodinu. - dětská bohoslužba. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Noc kostelů v pátek 7. 6. 2024 + koncert a divadlo na Rožberku 

Děkuji členům Pastorační rady a všem dalším, kteří jste připravili letošní „Noc 

kostelů“ a koncert a divadlo na Rožberku v úterý 4. 6. Pán Bůh zaplať! 

 

Mše svatá v Azylovém domě 

bude ve středu 12. 6. 2024 od 16 hod. Zvu k účasti. 

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 13. 6. 2024 od 19:30 na faře. Program bude obvyklý. Srdečně 

zveme. 

 

Dětská bohoslužba 

Příští neděli bude dětská bohoslužba, poděkujeme za končící školní rok a poprosíme 

o Boží ochranu pro čas prázdnin. Srdečně zveme. 

 

Sbírka na Charitu 

bude příští neděli 16. 6. 2024, prosím, abyste na tento účel pamatovali. 

 

Tichá adorace a večer chval 

Tuto neděli 9. 6. bude od 19:30 tichá adorace a příští neděli 16. 6. bude „Večer 

chval“. Srdečně zveme. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 16.6. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Pavel Hesoun 

 Lukáš Volák  Marie Hesounová 

 Anežka Mádlíková  Stanislava Kozáková 


